
 

Duchovní slovo 
Čtvrtá neděle adventní je nedělí Panny Marie. Od 17. prosince se obrací naše pozornost 
k narození Vykupitele. Poměrně podrobně se popisují události, které se kolem jeho 
narození odehrály. Naše pozornost se obrací k předpovědi o narození Ježíše, kterého se 
dostalo králi Achazovi. Utrpěl velké porážky, a proto se stáhl do Jeruzaléma. Hospodin 
mu chce pomoci, a proto mu nabídne, aby si vybral znamení. Achaz to odmítne. Zdá se 
to být v pořádku. Vždyť i Ježíš odmítl pokušení zlého ducha. Zde je však rozdíl. Ježíše 
pokouší ďábel, ale nabídku ke znamení dává sám Hospodin Bůh. Achaz odmítá vyžádat 
si znamení a to znamená, že odmítá Boží pomoc a chce se spolehnout pouze na pomoc 
lidskou. Jde o neposlušnost jeho rodu vůči Bohu. Přesto mu Bůh oznamuje, že se z jeho 
rodu narodí syn. Neoznamuje mu to jako představiteli rodu, z něhož se dítě narodí,  ale 
předpověď se týká jeho matky: „Hle, panna počne a porodí syna a dá mu jméno Emanuel 
(to je Bůh s námi)“ (Iz 7, 14). Bůh tedy slibuje, že se Vykupitel narodí skrze pannu. 
Evangelista nám podrobně popisuje tyto poměrně neklidné události. Na scénu 
vystupuje sv. Josef. Jde o muže, o němž hovoří Písmo jako o muži spravedlivém. Byl 
zasnouben s Pannou Marií. Brzy však seznal, že se má stát matkou. Kdyby své podezření 
oznámil příslušným úřadům, měla by Panna Maria problém. Podle tehdejších zákonů by 
měla být ukamenována. Josef má tedy dvojí možnost. Buď ji propustí tajně, tzn. bez 
uvedení důvodu. Musela by sice opustit jeho dům, ale nic by se z toho dále 
nevyvozovalo. Druhá možnost byla oznámit to úřadům, což znamenalo propustit ji 
s udáním důvodu. V tom případě by Panna Maria měla být ukamenována. Sv. Josef ji 
nechtěl, protože by jí tím ublížil, proto se  rozhodl tajně ji propustit. A tu zasahuje sám 
Bůh: „Josefe, synu Davidův, neboj se přijmout Marii, svou  manželku. Neboť, co se v ní 
počalo je z Ducha Svatého. Porodí syna a dáš mu jméno Ježíš“ (Mt 1,20). Sám Bůh určuje, 
že sv. Josef bude v životě Vykupitele vystupovat jako jeho adoptivní otec. Je pověřen, 
aby mu dal jméno. V těchto chvílích obdivujeme velikost Panny Marie. Především pro 
její poslušnost vůči Bohu. „Jsem služebnicí Páně, ať se mi stane podle tvého slova“ (Lk 
1,38).  Obdivujeme též její pokoru: „Velebí má duše Hospodina, že shlédl na nízkost své 
služebnice“ (srov. 1.46). Když bylo dítě Ježíš v nebezpečí života, Josef přijímá pokyn od 
Boha, aby se s celou rodinou odebral do Egypta. Maria opět souhlasí. Obdivujeme její 
pokoru, kterou vyjádřila v písni Magnificat: „Velebí má duše Pána a můj duch jásá v Bohu 
mém Spasiteli, že se sklonil ke své služebnici v jejím ponížení (Lk1,46). Přeji vám všem, 
abyste se v těchto dnech dobře připravili na Vánoce. 

Mons. Emil Soukup 
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LITURGIE SLOVA – 4. NEDĚLE ADVENTNÍ (cyklus A) 

 

 

Vstupní modlitba: Prosíme tě, Bože, vlej nám do duše svou milost, abychom 
stále hlouběji prožívali tajemství našeho vykoupení: a dej, ať nás všechny, 
kteří jsme z andělova zvěstování poznali, že se tvůj Syn stal člověkem, jeho 
umučení a kříž přivede k slávě vzkříšení.  
 

1. čtení – Iz 7,10-14 
Hospodin promluvil k Achazovi (skrze proroka Izaiáše): "Vyžádej si znamení 
od Hospodina, svého Boha, ať hluboko v podsvětí, či nahoře na výšinách!" 
Achaz však řekl: "Nebudu žádat, nebudu pokoušet Hospodina." Tu pravil 
(Izaiáš): "Slyšte tedy, Davidův dome! Nestačí vám omrzovat lidi, že omrzujete 

i mého Boha? Proto vám dá znamení sám Pán: Hle, panna počne a porodí syna a dá mu 
jméno Emanuel (to je 'Bůh s námi')." 
 

Mezizpěv - Žl 24,1-2.3-4ab.5-6 
Hospodinu náleží země i to, co je na ní, * svět i ti, kdo jej obývají. * Neboť on jej založil 
na moři, * upevnil ho nad proudy vod. 
Kdo smí vystoupit na Hospodinovu horu, * kdo smí stát na jeho svatém místě? * Ten, 
kdo má nevinné ruce a čisté srdce, * jehož duše nebaží po marnosti. 
Ten přijme požehnání od Hospodina * odměnu od Boha, svého spasitele. * To je 
pokolení těch, kdo po něm touží, * kdo hledají tvář Jakubova Boha. 
 

2. čtení – Řím 1,1-7 
Pavel, služebník Ježíše Krista, povolaný za apoštola, určený k hlásání radostné zvěsti. 
Bůh ji už předem slíbil ústy svých proroků ve svatém Písmě o svém Synu. Ten pochází 
jako člověk z rodu Davidova, duchem svatosti se prokázal jako mocný Boží Syn tím, že 
vstal z mrtvých: Ježíš Kristus, náš Pán. Od něho jsme dostali milost i apoštolské poslání, 
abychom na oslavu jeho jména přivedli k ochotnému přijetí víry všecky národy. K nim 
patříte i vy, protože si vás Ježíš Kristus povolal. Všem v Římě, které Bůh miluje a které 
povolal do stavu svatých: milost vám a pokoj od Boha, našeho Otce, a od Pána Ježíše 
Krista. 
 

Evangelium – Mt 1,18-24 
S narozením Ježíše Krista to bylo takto: Jeho matka Maria byla zasnoubena s Josefem. 
Ale dříve než spolu začali bydlet, ukázalo se, že počala z Ducha Svatého. Protože její muž 
Josef byl spravedlivý a nechtěl ji vydat pohaně, rozhodl se tajně se s ní rozejít. Když už 
to chtěl udělat, zjevil se mu ve snu anděl Páně a řekl: "Josefe, synu Davidův, neboj se 
k sobě vzít svou manželku Marii. Vždyť dítě, které počala, je z Ducha Svatého. Porodí 
syna a dáš mu jméno Ježíš; on totiž spasí svůj lid od hříchů." To všecko se stalo, aby se 
naplnilo, co řekl Pán ústy proroků: "`Hle, panna počne a porodí syna a dají mu jméno 
Emanuel,' to znamená 'Bůh s námi'. Když se Josef probudil ze spánku, udělal, jak mu 
anděl Páně přikázal: vzal svou ženu k sobě. 
 



K ZAMYŠLENÍ 
Celé Matoušovo evangelium se odehrává mezi dvěma pomyslnými uvozovkami, které 
zvěstují tutéž skutečnost. Na začátku tohoto evangelia (Mt 1,23) je tvoří slova známého 
výroku Izaiáše o Emanueli: „Bůh s námi“. V jeho závěru (Mt 28,20) pak zmrtvýchvstalý 
Kristus zdraví svou církev – nás – příslibem: „Já jsem s vámi po všecky dny až do skonání 
tohoto věku.“ Doba církve a život křesťanů jsou oslavou Boha přítomného a blízkého, 
oslavou společenství Boha a člověka. Radostná zvěst evangelia je nám svěřena; svým 
životem ji píšeme a hlásáme. Ani na konci našeho života – stejně jako na jeho začátku – 
nebude chybět ono, už citované, Kristovo ujištění „Já jsem s vámi…“ 
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TENTO TÝDEN 
 
Pondělí 22.12. (1 Sam 1,24-28; Lk 1,46-56)  
Komentář: Lk 1,46-56. Hladoví, chudí, ponížení. K takovým i dnes sestupuje náš Bůh. 
I když netrpím zrovna nouzí, nechci patřit mezi pyšné, přesycené. Chci Bohu umožnit, 
aby ve mně pracoval. 
 
Úterý 23.12. (Mal 3,1-4.23-24; Lk 1,57-66) 
Komentář: Lk 1,57-66. Janův otec Zachariáš začal mluvit v okamžiku, kdy napsal jméno 
svého synka, které znamená „Bůh se prokázal jako milostivý“. Kéž se i mně rozváže jazyk, 
abych svědčil o dobrotě Boží! 
 
Středa 24.12. (2 Sam 7,1-5.8b-12.14a.16; Lk 1,67-79)  
Komentář: Lk 1,67-79. Zachariášovo mlčení vydalo plod: krásný chvalozpěv, kterým 
v breviáři začínáme každý den. Pochopím o Vánocích smysl ticha? 
 
Čtvrtek 25.12. (Iz 9,1-3.5-6; Tit 2,11-14; Lk 2,1-14)  
Komentář: Dar je víc než jakákoli slova. Bůh promluvil tím, že nám dal svého Syna! 
Podstatou Trojice je vzájemné darování. Já mám být jejím obrazem. A rozdávat se; 
v rodině, v církvi. 
 
Pátek 26.12. Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka (Sk 6,8-10; 7,54-60; Mt 10,17-22)  
Komentář: Sk 6,8-10. Když nemohli obstát před jeho moudrostí, velmi se rozzuřili.  
I já mohu být vystaven podobnému nebezpečí jako Štěpán. Dovedl bych odpouštět? 
 
Sobota 27.12. Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty (1 Jan 1,1-4; Jan 20,2-8)  
Komentář: Jan 20,2-8. Rychlejší Jan ponechá prvenství Petrovi. Výmluvné pro naše 
vztahy v církvi. Pravým znakem zralosti je, že dovedu ustoupit do pozadí. 
 
 
 
 



Žáci vyzdobili arciděkanský kostel  

Adventní období přináší jisté tradice a zvyky, často lokální, typické pro město, obec 
nebo farnost. V Domažlicích mezi ně patří nedělní hraní adventních písní z ochozu 
arciděkanského kostela (foto nahoře), společné focení na třetí adventní neděli s farníky, 
kteří přidali ke své garderobě růžové prvky, několik koncertů, mj. benefiční koncerty 
Spolku nadšených (foto v galerii na farnostdomazlice.cz) a také tradice zdobení 
vánočních stromků v arciděkanském kostele. Té se již poněkolikáté ujali žáci nejstarších 
tříd ZŠ Komenského 17. Letošní novinkou jsou ozdoby na jedlích v presbytáři farního 
chrámu. Děkujeme za poskytnutí stromků, jejich výzdobu a za úklid kostela.  



 

Příležitosti ke svátosti smíření 
Pondělí 22.12. 
AK 18.00-19.30 Zpovídat budou kněží domažlického vikariátu 
Úterý 23.12. 
AK 7.30 - 8.00 MG 
KK 16.45 - 17.10 ES 
 

Informace a pozvání 
21.12. od 17.00 hod. Poběžovice, kostel. Adventní koncert, Roháči z Lokte.  

21.12. od 17.00 hod. Luženičky, kaple sv. Antonína. Koncert: Pěvecké sdružení JL: 
Dobrou zprávu hlásej.  

23.12. od 17.00 hod. MKS Domažlice, velký sál. Vánoční příběh: Dobrá zpráva.  

ŘKF Domažlice ve spolupráci s Městským kulturním střediskem v Domažlicích a Základní 
uměleckou školou J. Jindřicha Domažlice zvou na vánoční příběh Jany Kopáčkové.   

24.12. Betlémské světlo: 

Domažlice – u vchodu do kostela a před MKS – od 10.00 do 11.30 hod.  

Poběžovice – u vchodu do kostela – od 9.00 do 11.00 hod. 

Hora sv. Václava – u vchodu do kostela – od 10.00 do 12.00 hod. 

25.12. Slavnost Narození Páně. Třebnice: od 13.30 hod. bude otevřen kostel sv. Jiljí 
v Třebnicích s možností návštěvy betléma. Od 14.00 hod. následuje společné zpívání 
koled a od 14.30 mše sv. 

26.12. Obec Mutěnín srdečně zve všechny zájemce na akci Zpívání u stromečku, která 
se koná v pátek 26. prosince 2025 od 17:00 hodin ve Starém Kramolíně na návsi. 
Přijďte si užít sváteční atmosféru s hudebním vystoupením Spolku nadšených.  

26.12. Pěvecký sbor Čerchovan ve spolupráci s Římskokatolickou farností Domažlice, 
MKS Domažlice a ZUŠ Jindřicha Jindřicha Domažlice zve do Arciděkanského kostela 
v Domažlicích na Českou mši vánoční J.J. Ryby 26.12 od 19.00 hod. Účinkují: Eva 
Müllerová – soprán, Lucie Bínová – alt. Jaromír Bína – tenor, Kamil Jindřich – bas, 
Pěvecký sbor Čerchovan, Komorní orchestr Musica Tusta a dirigent Marek Vorlíček.  

27.12. Na zpívání koled spolu s dětmi u betléma a následné žehnání dětem 
a těhotným maminkám zveme na předvečer svátku sv. Mláďátek v sobotu 27.12. 
od 16.00 hodin do arciděkanského kostela. 

29.12. Neděle. Svátek sv. Rodiny. Mše sv. s obnovením manželských slibů od 9.30 hod. 
v arciděkanském kostele v Domažlicích 

28.12. Obec Milavče srdečně zve všechny na vánoční koncert, který se uskuteční 
v neděli 28. prosince 2025 od 17:00 v kostele sv. Vojtěcha v Milavčích. Vystoupí chválící 
hudební skupina Plamínky z Klatov, která již více než dvacet let doprovází bohoslužby, 
svatby, křty a další slavnostní události a každoročně připravuje také muzikály pro děti 
i veřejnost. Vstupné je dobrovolné a výtěžek bude použit na opravu varhan. Přijďte si 
zpříjemnit vánoční čas a prožít krásný hudební podvečer.  

 

https://farnostdomazlice.cz/udalost_detail.php?id=297660


Liturgické okénko Mons. Emila Soukupa – Svatý rok 1900 

Papež  Pius IX. zemřel 7. února 1878. Jeho pontifikát, nejdelší v dějinách církve, trval 32 
let. Do poslední chvíle si zachoval duševní vyrovnanost, ale po zániku papežského státu 
se cítil velmi osamělý. Uvědomoval si, že se uzavírá jedno období církevních dějin. Před 
smrtí prohlásil: „Můj nástupce se bude muset inspirovat mou věrností k církvi a mou 
touhou konat dobro.“ Jeho nástupcem se stal kardinál Gioacchanino Pecci, arcibiskup 
v Perugii, který přijal jméno Lev XIII. Starobylé proroctví označilo nového papeže jako 
„Lumen in caelo“ -Světlo na nebi. V mládí neuspěl v diplomatické misi, když byl nunciem 
v Belgii. Jeho pontifikát vnesl do temné budoucnosti církve nové světlo a stal se prvním 
papežem moderní doby. Měl jasnou vizi, kterou vyjádřil v 77 okružních listech, které 
napsal většinou sám osobně. Zdůraznil v nich pravou nauku katolické církve. V závažných 
otázkách nikdy neodstoupil, v méně závažných dokázal dosáhnout důstojných 
kompromisů, což mělo za následek, že některé proticírkevní zákony, byly odvolány. 
V této době byla papeži dopřána větší svoboda. V roce 1891 zveřejnil encykliku Rerum 
novarum, v níž odsoudil sobecké zájmy ekonomického liberalismu, který způsobil 
úpadek pracující třídy, využívaný k rozdmýchání třídní nenávisti. Tím odsoudil 
i komunismus. K 1000 výročí smrti sv. Metoděje (1885) vydal encykliku o slovanských 
věrozvěstech. „Grande munus“ Během audience poprosil tehdy mladý moravský kaplan 
papeže, aby požehnal obrazy sv. věrozvěstů pro moravské svatyně. Blížil se konec století 
a tím i blížící se Svatý rok 1900. Při vzpomínce na slavení posledního Svatého roku 1825 
si připomněl takřka devadesátiletý papež slavnosti, jichž se jako patnáctiletý zúčastnil. 
Lev XIII. jinak neměl zájem na vyostřování vztahů k italské vládě. Rozhodl, že Svatý rok 
se bude slavit. 21. května 1899 vydal bulu, která se předčítala na slavnost 
Nanebevstoupení Páně, která byla sepsána klasickou latinou. Do Říma přijížděli četní 
poutníci. Nové dopravní prostředky dovolovaly větší davy poutníků. Bula stanovila 24 
návštěv čtyř jubilejních bazilik pro římské poutníky, pro mimořímské deset návštěv. Na 
tento rok byly již v září zrušeny všechny ostatní odpustky. Při těchto návštěvách se měli 
poutníci modlit za vyvýšení svaté církve,, za obrácení zbloudilých, za svornost 
katolických vládců a za spásu křesťanského lidu. Dne 20. prosince 1899 se na náměstí 
sv. Petra shromáždili poutníci a kvůli bezpečnosti bylo zde rozmístěno 200 četníků a 600 
vojáků. Nebylo se však čeho obávat. Když se na prahu Svaté brány, otevřené po 75 
letech, objevil papež, zástupy propukly v jásot. Poutníci měli pocit, že se otevírá církvi 
cesta do 20. století. Významnou událostí bylo slavení papežových devadesátin dne 
2.3.1900. Papež celebroval soukromě mši svatou na poděkování v Sixtinské kapli. 
V dubnu navštívilo Řím na čtvrt milionu cizinců a 24. května byli svatořečeni zakladatel 
školských bratří sv. Jan Křtitel de la Salle a svatá Rita z Crescie. 22. března přijelo 
s brněnským biskupem Bauerem 500 poutníků z Moravy. Byli ubytováni v hospicích 
a hotelech. Biskup Bauer si stěžoval, že z Čech se zúčastnilo pouti mnohem méně 
poutníků. Nutno dodat, že pro mnohé byla nákladná cesta finančně nedostupná. Svatý 
rok 1900 byl velmi úspěšný. Potvrdila se tak moudrá rozhodnutí Lva XIII., který 
nástupcům přenechal jako dědictví: „Mnozí bojují proti mně, já však budu v Tebe doufat, 
Bože můj.“ 
 



MŠE SVATÉ V MILAVČÍCH A STANĚTICÍCH 

NEDĚLE – 21.12. 

8.00  

9.30 (St) Za + Pavlinu Echtnerovou 

STŘEDA – 24.12. 

21.00 Za + Jana Královce, manželku a oboje rodiče 

22.00 St Za farnost 

ČTVRTEK – 25.12. 

8.00 Za + Jakuba Konáše 

9.30 (St)  

PÁTEK – 26.12. 

8.00 Za + Vojtěcha Sladkého 

9.30 (St) Na poděkování za rodiče a Boží požehnání pro celou rodinu. 

SOBOTA 27.12 

8.00  

NEDĚLE – 28.12. 

8.00  

9.30 (St) Za + Josefa Vondrovice z Oprechtic 

MŠE SVATÉ V POBĚŽOVICÍCH 

NEDĚLE – 21.12. 

9.30 Na poděkování za uplynulý rok, Boží požehnání a duše v očistci 

NEDĚLE – 28.12. 

9.30 Za rodinu Bártovu, rodiče a duše v očistci  

PROGRAMOVÉ TIPY RADIA PROGLAS 
Francis Albert Sinatra, uměleckým jménem Frank Sinatra, byl americký herec, ale 
především popový, jazzový a swingový zpěvák patřící k největším ikonám populární 
hudby 20. století. Mezi jeho největší hity patří písně New York, New York, Strangers In 
the Night, My Way, Someone To Watch Over Me či duet s dcerou Nancy Somethin‘ 
Stupid.  Během své kariéry obdržel 11 cen Grammy, ačkoli ocenění vzniklo až po dvou 
vrcholech jeho nahrávací dráhy. Malý hudební portrét připravila Helena Bretfeldová 
k Čaji do páté na pondělí 22. prosince v 16.00.  
Betlém v ostravské katedrále Božského Spasitele má nejen zajímavý původ, ale díky 
manželům Urbanovým v něm každoročně přibude alespoň jedna pohyblivá postava. 
Vystaven bývá již počátkem adventu s prázdnými jesličkami, s příchodem Vánoc se výjev 
v betlémské stáji mění. S manželi Urbanovými natáčel redaktor Antonín Žolnerčík 
a jejich rozhovor nabídne pořad Na stole je téma v úterý 23. prosince v 9.00. 
Radioreport ve středu 24. 12 ve 20.15 nabídne vánoční speciál s názvem Vánoční 
tradice na Vysočině: ty zaniklé i ty přeživší. Vysočina je kraj betlémářů, sněhu, vůně 
perníku a také dávných zvyků. Společně s etnografkou z vysočinského muzea se 
podíváme na to, které vánoční tradice naši předkové dodržovali, a které přežily až do 
dneška. 
 



MŠE SV. V DOMAŽLICÍCH 21.-28.12.2025 
NEDĚLE – 21.12. – 4. NEDĚLE ADVENTNÍ 

AK 8.00 G Za + Vlastu Herodesovou a manžela Jiřího  

AK 9.30 Š Za + Václava Randu, manželku a zetě  

KK 18.00 G  

PONDĚLÍ – 22.12.  

AK 8.00 K Za + Adama Bohmana, manželku a dceru 

ÚTERÝ – 23.12.  

AK 8.00 S Za + Václava Randu a dvoje rodiče 

KK 17.15 K  

STŘEDA – 24.12.  

AK 16.30 G „Půlnoční“ mše sv. za všechny rodiny  

ČTVRTEK – 25.12. – SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ 

AK 0.00 Š Půlnoční mše sv. 

AK 8.00 G Za farnost 

AK 9.30 Š Za + Annu a Václava Mlezivovy a celý rod 

KK 18.00 G  

PÁTEK –  26.12. – SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA 

AK 8.00 Š  

AK 9.30 S Na poděkování za rodiče a za Boží požehnání pro celou rodinu  

KK 18.00 S  

SOBOTA – 27.12. 

KK 16.00 G Zpívání koled s dětmi a žehnání malým dětem a těhotným 
maminkám  

KK 17.15 S Za + Helenu a Miroslava Pauliovy a za Boží požehnání pro celou 
rodinu  

NEDĚLE – 28.12. –  SVÁTEK SVATÉ RODINY  

AK 8.00 Š  

AK 9.30 G Mše sv. s obnovením manželských slibů 

KK 18.00 G Za + Josefa Pachla, rodiče a bratra 

MŠE SV. V OSTATNÍCH KOSTELÍCH  

 Neděle  Úterý Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle 

MECLOV 8.00   20.00 S 8.00 S 8.00 G  8.00 S  

POBĚŽOVICE 9.30   24.00 G 9.30 S 9.30 G  9.30 S  

HORA SV. V. 11.00    11.00 S   11.00  S 

MUTĚNÍN   22.00 S  11.00 G   

TŘEBNICE    14.30 G    

BLÍŽEJOV 11.00 K  16.00 K 11.00 K   11.00 K 

 


